

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

УРОЖАЮ СВЕКЛЫ — ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ

В первом году десятой пятилетки свекловоды района дали слово продать государству 181700 тонн сахарной свеклы. С первых дней уборки в ненастье и холод — в любую погоду выводят они комбайны и тракторы на поля, стремясь поскорее выкопать и вывезти сахарное сырье. Средняя урожайность свеклы составляет сейчас по району 332 центнера с гектара. По 436 центнеров получают с гектара свекловоды колхоза имени Чапаева, по 401 — казымниц, по 322 — труженники колхоза имени Октябрьской революции. А передовые звенья и бригады свеклосеющих хозяйств выкапывают на гектаре до 500 центнеров свеклы.

Своевременно убрать такой урожай — дело нелегкое. На помощь свекловодам района вышли трудящиеся райцентра, городов Невинномыска, Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска. Около десяти тысяч добровольных помощников земледельцев трудятся на свекловичных плантациях наших хозяйств. В результате совместных усилий свекловодов и горожан свекла убрана на 3641 гектаре из плановых 6500 гектаров. Собрано около 121 тысячи тонн корнеплодов, из которых около 96 тысяч тонн уже продано государству.

Отлично потрудились на копке свеклы механизированное звено Василия Михайловича Юдина из второй бригады колхоза «Полярная звезда». Свекловоды звена первыми в районе рапортовали Родине о завершении уборочных работ. При обязательстве 320 они получили по 350 центнеров корнеплодов с каждого из 280 гектаров свекловичных полей бригады. Заметно возросли темпы уборки в колхозах имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Казьминский».

Однако не все благополучно в районе с транспортировкой сахарного сырья. Автомашин не успевают вывозить всю накопившуюся свеклу на заводы и свеклоприемный пункт. К тому же на пункте, как и на сахарных заводах, транспорт подолгу простаивает в очередях.

Погодные условия нынешней осени, на редкость переменчивые, заставляют заботиться в эти дни о скорейшем вывозе с полей скопившихся в буртах корнеплодов. Для этой цели руководители хозяйств района должны предоставить как можно больше автомашин, позаботиться о том, чтобы каждый водитель не был отвлечен на смежные работы, не нарушал трудовую дисциплину, болел за оставшееся в поле народное добро.

Требует улучшения и организация работы свеклопункта. Сейчас, когда почва на полях подсохла и узлы буртовкладчиков не забиваются грязью, работникам пункта необходимо значительно сократить время простоя подвозящего свеклу транспорта. Пора покончить с тем, что водители, даже самые дисциплинированные, успевают сделать от комбайна на свеклопункт по одному — два рейса. В настоящее время работающие на копке свеклы в комбайнах, плуги и плоскорезы справляются с поставленной перед ними задачей, а 326 автомашин — нет. И главная причина — в непроизводительном использовании автотранспорта.

Центральной задачей, стоящей перед свекловодами и всеми, кто связан с уборкой урожая, является сейчас усиление уборочных работ с тем, чтобы завершить их и продать свеклу государству к 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Работники строительства! Боритесь за успешное выполнение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты! Стройте быстро, добротнo, экономично и на современной технической основе!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Свекла убрана

Труженники второй бригады колхоза «Полярная звезда», которой руководит Алексей Михайлович Назаренко, одержали большую трудовую победу. Недавно на всей площади 180 гектаров они завершили уборку сахарной свеклы. На славу поработало механизированное звено Василия Михайловича Юдина. Сам он управлял комбайном «КС-6». На ботвоуборочном агрегате хорошо по-

работал Иван Иванович Мурашкин, на отвозке корней от комбайна — Иван Галыгин.

В этом году свекловоды брали обязательство накопать по 320 центнеров корней, а выдали по 350 с каждого гектара. В настоящее время звено помогает убирать урожай свекловодам первой бригады.

В. ГОЛОВКОВ,
начальник райсельхозуправления.

Строительство затягивается

Главный инженер передвижной механизированной колонны № 281 управления «Ставропольсельстрой» Б. Н. Задорожный так обрисовал картину, сооружаемых коллективом объектов.

— В основном работы ведем на расширении племрепродуктора «Невинномысский» и на госплемптице заводе «Кубань». Сейчас форсируем строительство птичников на племрепродукторе. С планом дела обстоят неплохо. За год мы должны выполнить работ на сумму 2700 тысяч рублей по генподряду. Выполнение за десять месяцев составило (по предварительным подсчетам) 2560 тысяч.

Есть у нас бригады, которые успешно выполняют программу, являются победителями в социалистическом соревновании. К ним относятся ударники коммунистического труда Н. Н. Побегайло, В. В. Головкин, бригады В. С. Проценко, В. В. Самойленко, А. А. Григоренко и другие. Месячные задания они перевыполняют.

Из рассказа главного инженера выходит, что дела в коллективе строителей не вызывают тревоги. Когда же начинаешь знакомиться ближе, побывав на стройке, поговоришь с рабочими, приходишь к выводу, что на объектах создается тревожное положение.

Свое недовольство по поводу строителей высказал начальник Кочубеевской передвижной механизированной колонны треста

«Ставропольсельхозмонтаж» В. И. Ильин:

— Еще в апреле мы должны были начать монтаж оборудования на козовнике совхоза «Беломечетский» и в июле сдать в эксплуатацию этот объект, но из-за того, что фронт строительных работ не был подготовлен ПМК-281, монтажные работы были сорваны.

Не удовлетворены ходом строительства объектов и на госплемптице заводе «Кубань». Планы сооружения объектов не выполняются. За сентябрь освоено всего 37 тысяч рублей, тогда как до конца года необходимо освоить более 700 тысяч рублей.

— Сейчас бы нам 80 рабочих, — говорит старший прораб госплемптице завода «Кубань» В. М. Окопов. — Тогда можно было бы надеяться, что годовая программа коллективом ПМК-281 будет выполнена. В настоящее время на стройке занято не более 20 человек.

Результатом неудовлетворительной работы является то, что генподрядчик в лице ПМК-281 плохо контролирует деятельность субподрядных организаций и фирм: дорожников, сантехников, монтажников и т. д. Закономерно беспорядочность старшего прораба. Ведь несмотря на то, что объем строительных работ выполнен большой, почти ни один объект не могут сдать по причине многочисленных недостатков.

А. МИЩЕНКО.

Славные вести Строители рапортуяют

25 октября рапортовал о досрочном выполнении плана первого года десятой пятилетки коллектив ПМК-9. За это время при плане 1990000 работники ПМК произвели работ по генеральному подряду на 2008000 рублей.

Первенство в социалистическом соревновании уверенно держат работающие по методу бригадного подряда комплексные бригады, руководимые А. Х. Кардановым и Н. А. Хоревым и бригада подсобного производства во главе с бригадиром Г. Ф. Зефировым.

Объекты госплемптице завода «Кубань», «Колхозживпрома», овцешошадка в колхозе имени Балахонова, котельная «Сельхозтехники» — вот далеко не полный перечень мест, где трудятся наши люди. Основной задачей сейчас они считают ввод объектов в эксплуатацию в установленные сроки и до конца года обязуются произвести сверх плана работ по генеральному подряду более чем на 400 тысяч рублей.

Ю. БЛИНОВ,
начальник ПМК-9.

На вахте — дорожники

Успешно справляется с выполнением плана строительного — монтажных работ коллектив дорожно-передвижного механизированного участка № 12 объединения «Крайколхозстрой». Погодные условия в нынешнем году не балуют дорожников, поздняя весна и дождливое лето не позволяли нам работать ритмично и плано-

во. Для успешной работы участок перешел на полудорожную работу, и результаты не зачехлили сказаться. План десяти месяцев выполнен на 125,8 процента. Эта сравнительно молодая организация, введенная с 1 июля 1976 года на самостоятельный баланс, оставляет свой добрый след на всех колхозных стройках.

Большое внимание в коллективе уделяется совершенствованию организации соревнования среди специализированных дорожных бригад. Результаты большой работы можно видеть в каждом производственном подразделении. С огоньком трудится коллектив АБЗ, возглавляемый коммунистом В. В. Дроботом. «Ни минуты простоя» — под таким лозунгом работает этот коллектив. Более 15 тысяч тонн асфальтобетона при хорошем качестве выпустил завод.

Радуют результаты работы бригады асфальтировщиков Г. Ф. Мамедова. Эта бригада уложила более 120 ты-

сяч квадратных метров асфальтобетона на животноводческих комплексах района. Борьба за повышение качества, коллектив бригады внедряет комплексную механизацию, в которую входят моторные катки, автогрейдеры. Почти все члены бригады имеют смежные профессии. Бригада неоднократно занимала ведущие места по специализированному дорожно-строительному тресту с присуждением денежных премий. Многие члены бригады, как, например, машинисты катков И. И. Веревкин, И. Е. Овчаренко, автогрейдерист А. М. Беллик, рабочая А. С. Веревкина, являются победителями соревнования 1975 года.

Включившись в соревнование за достойную встречу 59-й годовщины Великого Октября, коллектив ДПМУ-12, обязался дополнительно выполнить работы по благоустройству бройлерного хозяйства на сумму 80 тысяч рублей, т. е. уложить более 10 тысяч квадратных метров асфальтобетона. В первых числах ноября эта работа будет завершена.

В настоящее время дорожники в сложных погодных условиях работают на овцешошадках колхозов имени Балахонова и «Казьминский». Коллектив участка полон решимости закрепить успех, по-ударному закончить первый год десятой пятилетки.

Н. ПОДЕРЯГИНА,
начальник ДПМУ-12.

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Уверенной поступью несет предоктябрьскую вахту коллектив Кочубеевской нефтебазы. Товарооборот за девять месяцев текущего года при плане 34,9 тысячи тонн составил 36,4 тысячи. Только за октябрь реализовано нефтепродуктов четыре тысячи тонн. В коллективе широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 59-й годовщины Великого Октября.

Значительных трудовых показателей в выполнении плана первого года пятилетки добиваются ударники коммунистического труда старший заправщик Я. Э. Меров, операторы П. В. Игнатов, М. Я. Игнатенко, заправщики А. К. Юрченко, Р. Я. Девятова и другие. Свои трудовые успехи они посвящают Октябрю.

Хорошо поработали на копке и чистке сахарной свеклы в первой бригаде колхоза имени Октябрьской революции сотрудники Кочубеевской заготконторы. Свой участок в 1,5 гектара они убрали за день и с хорошим качеством.

На снимке: группа рабочих заготконторы на очистке сахарной свеклы.

Фото П. Брызгуна.



ТРУДОВЫМ РЕСУРСАМ РАЙОНА — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

28 октября в зале заседаний райкома КПСС состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О состоянии и мерах по улучшению использования трудовых ресурсов в районе в свете решений XXV съезда КПСС» выступил заместитель председателя райисполкома В. П. Башков.

Из доклада заместителя председателя райисполкома В. П. Башкова

В МЕСТЕ со всем советским народом, сказал докладчик, трудящиеся нашего района вносят свой достойный вклад в дело выполнения народно-хозяйственных планов. По итогам девяти месяцев коллективы промышленных предприятий планы по производству и реализации продукции выполнили на 104 процента, сверх плана произведено продукции на 1 миллион 446 тысяч рублей, а в сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем производства увеличился на 12, производительность труда возросла на 7 процентов.

Строительные организации планы строительно-монтажных работ выполнили по генподряду на 110,3, собственными силами — на 102,9 процента. Автотранспортные предприятия улучшили использование автомобилей, план по перевозкам грузов выполнен на 107, по обслуживанию пассажиров на 101,3 процента. Впереди идут коллективы комбината производственных предприятий, районного объединения «Сельхозтехника», Кочубевского комбината хлебопродуктов, РСУ, АТП.

Работники сельского хозяйства — колхозники и рабочие совхозов, хорошо трудятся в первом году пятилетки. Уже сегодня виден результат их труда. На площади 51 тысяча гектаров выращен урожай колосовых по 23,2 центнера, государству продано 44 тысячи тонн зерна. Выращен неплохой урожай подсолнечника, кукурузы, свеклы, овощей. Заготовлено необходимое количество грубых, сочных и комбинированных кормов. План девяти месяцев по продаже мяса выполнен на 106, молока — на 108, яиц — на 108, шерсти — на 108 процентов.

Вопросы рационального использования трудовых ресурсов находят постоянное отражение в работе партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов. Намечены пути и тенденции к

повышению коэффициента использования рабочего времени, год от года растет производительность труда. Вместе с тем анализ показывает, что на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах района имеются реальные резервы лучшего использования трудовых ресурсов. Из общей численности населения более 61 тысячи человек трудоспособных около 33 тысяч, или 53,4 процента. В минувшем году в сельском хозяйстве было занято 17270 человек, что составляет 59 процентов. Остальная часть трудоспособных была занята в промышленности, строительстве, на автотранспорте, в торговле, учреждениях здравоохранения, народного образования и культуры и других организациях.

За последнее десятилетие численность работающих в сельском хозяйстве сократилось на 1990 человек и увеличилось в промышленности, строительстве и автотранспорте на 2710 человек. И при этом условии контроль за соблюдением правил трудового распорядка и Устава в колхозах осуществляется недостаточно, колхозники не выработавшие обязательный минимум, нарушающие трудовую дисциплину, часто остаются безнаказанными. Например, в колхозе имени Балахонина свыше 30 человек в прошлом году совершенно не принимали участия в работе, 50 человек не выработали минимум выходной, но и до сих пор правление не имеет списков этих людей, не приняло к ним соответствующих мер. Значительно ниже количество выходной в совхозах «Беломечетский», «Невинномысский», «Междуреченский», где соответственно 189, 164 и 464 человека не выполнили необходимого их количество.

Остается проблемой в хозяйствах района межсезонная беззанятость, необеспеченность объемом работ. Подсобные отрасли и дополнительные работы не в ущерб основным не организуются. Свя-

зей с промышленными предприятиями и строительными организациями по этим вопросам не ведется. В последние годы только швейная фабрика имеет цех в селе Казьминском, в котором занято около ста женщин. В то же время в напряженные периоды в колхозах и совхозах недостает рабочих рук. По балансовым расчетам хозяйств по обеспеченности трудовыми ресурсами на этот год не хватает около 2 тысяч человек. Особенно много и часто недостает кадров массовых профессий: механизаторов и животноводов. На начало текущего года для организации двухменной работы тракторов, автомашин, комбайнов и другой техники в колхозах и совхозах не хватало 1939 механизаторов.

Правления колхозов, руководители совхозов очень плохо занимают вопросы подготовки кадров, создания условий для их закрепления. Ежегодно испытывает затруднения в наборе учащихся СПТУ-8. Многие хозяйства из года в год не выполняют планы и задания по обучению колхозников и рабочих совхозов профессиям сельскохозяйственного производства. Многие из тех, кто учился в СПТУ-8 и в хозяйствах, получив специальность механизаторов, в районе не закрепляются, в основном из-за невнимательного отношения со стороны руководителей и специалистов хозяйств. Недостаточно ведется работа по вовлечению и посильное трудовое участие престарелых и подростков.

В Уставах колхозов, правилах внутреннего распорядка колхозов и совхозов определены вопросы по укреплению трудовой дисциплины, меры морального и материального воздействия на лиц, не соблюдающих Устав, не выработавших обязательный минимум, нарушающих правила и распорядок. Однако мер принимается недостаточно. Не все еще сделано в колхозах и совхозах по обеспечению роста производительности труда, что находится в прямой связи с тем, как используется рабочее время каждого труженика.

Промышленные предприятия и строительные организации рабочей силой в среднегодовом исчислении в основном комплектованы в пределах плановых потребностей, за исключением некоторых. Вместе с тем на предприятиях, стройках, автотранспорте имеют место факты нерационального использования рабочей силы и потери рабочего времени по причинам прогулов, простоев, текучести кадров, неорганизованности, недисциплинированности и другим. В прошлом году уволено за прогулы 58

человек, из-за прогулов потеряно 1279 человеко-дней. Больше всего их совершено на заводе «Автоспецоборудование», РСУ, КПП, МПМК. Только по основным предприятиям, организациям коэффициент постоянства составляет от 0,43 до 0,73, а текучесть 29 процентов. Из-за текучести кадров в 1975 году потеряно 33551 человеко-день, или 139 человек среднегодовых рабочих. Особенно велика текучесть кадров на Невинномысском автопредприятии, ПМК-281, райбыткомбинате, пенькозаводе, РСУ.

Не лучшее положение дел и в текущем году. Только за первое полугодие потеря рабочего времени из-за простоев составили 400 человеко-дней, прогулов — 1040, текучести кадров — 18388 человеко-дней. А всего 22111 человеко-дней с убытком на сумму 416431 рубль. Очень редко можно видеть решение правления колхоза или профсоюзного органа, приказ администратора или решение собрания коллектива о том, что нарушитель трудовой дисциплины предостережен, наказан, меры приняты.

Отрицательно сказываются на производительном использовании рабочего времени недостатки в деятельности организаций и учреждений быта, торговли, транспорта, связи и многих других. Необходимо как можно больше привлечь молодых людей в отрасли народного хозяйства района, улучшить профориентацию в школах. Комиссия по трудоустройству молодежи, комиссия по делам молодежи районного и сельских Советов депутатов трудящихся обязаны сделать еще очень многое по улучшению работы с молодежью в районе. Вопросы рационального использования трудовых ресурсов должны быть в центре внимания исполкомов сельских Советов, в решении их необходимо принять действенные меры. Немаловажная роль в этом деле принадлежит депутатам районного и сельских Советов. Они должны бывать в округе, встречаться с избирателями. Каждый руководитель предприятия, организации, колхоза и совхоза обязан конкретно проанализировать положение дел на производственном участке, в своих коллективах, разработать мероприятия по рациональному использованию рабочего времени, изысканию резервов. Все эти вопросы необходимо решать, исходя из требований XXV съезда КПСС.

С докладом на сессии выступил член постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка, электрик совхоза «Междуреченский» П. С. Якушев.

С ЛОВО предоставляется председателю колхоза «Казьминский» А. А. Шумскому.

— Наше хозяйство, — сказал он, — специалистами в основном обеспечено. При плане 230 имеется 216 трактористов. Ежегодно их готовят в СПТУ-8 и на четырехмесячных курсах. За девятую пятилетку подготовлено 188 трактористов, из 17 женщин-механизаторов работает только 3. В этом году в СПТУ-8 направлено 23 человека, будут организованы курсы в колхозе. В течение прошедшей пятилетки готовили мастеров-наладчиков сельхозмашин и механизмов на животноводческих фермах, слесарей полевого ремонта, трактористов на «К-700», комбайнеров на комбайны «Нива» и «Колос».

У нас утверждены правила внутреннего распорядка на основе Устава колхоза и действующего законодательства, установлен минимум выходной на работу. В период летне-осенних работ привлекается все трудоспособное население. В коллективах резко осуждается поведение нарушителей трудовой дисциплины, за это же 7 человек исключены из членов колхоза.

О том, как работает над вопросами использования трудовых резервов исполком Новодеревенского сельского Совета, рассказала в своем выступлении председатель исполкома М. И. Юрченко. Здесь более 30 человек не работало из-за отсутствия детства. Число их уменьшилось со слесарей в эксплуатацию детского сада на племрепродукторе «Невинномысский». Недостаточно занимался исполком вопросами использования рабочего времени, хотя в хозяйствах Совета не хватает рабочих, бывают опоздания на работу из-за транспорта. Плохо обстоят дела в совхозе «Междуреченский». В летний сезон требуется очень много людей, а зимой их нечем занять. Много в организации всей работы и закреплении кадров зависит от условий труда, службы быта, культуры, торговли и других. Немало в этом вопросе сделано, но еще больше предстоит сделать. Уделяется внимание

Прения по докладу

профессиональной ориентации школьников.

Об использовании трудовых ресурсов в хозяйствах, на предприятиях промышленности и строительства рассказал в своем выступлении уполномоченный по использованию трудовых ресурсов района Г. Н. Спасенов. Он отметил, что очень важно правильно организовать работу по трудовому воспитанию детей в школе, их профессиональную ориентацию, трудоустройство выпускников. Необходимо вести должный учет, отчетность по трудовым ресурсам.

— В Основах законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании, — сказал директор Ивановской средней школы Н. Н. Гусев, — отмечено, что его целью является подготовка людей, способных трудиться в различных областях хозяйственного и социально-культурного строительства, подготовка учащихся к активной трудовой и общественной деятельности, сознательному выбору профессии. Как же решается эта задача в нашей школе. Прежде всего мы стремимся вооружать своих питомцев прочными знаниями, дать им хорошую общеобразовательную подготовку. Не менее важно формировать у учащихся коммунистическое отношение к труду, выработать внутреннюю потребность в общественно-полезной деятельности.

Особое место в решении задачи — готовить учащихся к труду, выбору профессии, принадлежит трудовому обучению, внеклассной работе по техническому творчеству и сельскохозяйственному опытническому, профориентации. На занятиях по труду, в кружках закрепляются и конкретизируются знания учащихся о научных основах производства. В школе создана соответствующая материальная база для трудового обучения, имеется оборудование, есть колесный трактор для обучения практике вождения. Летом школьники заняты в уче-

нической бригаде, заканчивается строительство культуртана. Большая часть выпускников 10-х классов вместе с аттестатом о среднем образовании получает удостоверение сельского механизатора, а некоторые — «тракторист-машинист III класса». Все выпускники трудоустроиваются. Однако в колхозе имени Чапаева работает до 10 процентов от числа выпускников. И задача состоит в том, чтобы улучшить работу в этом направлении.

— Успех в выполнении поставленных задач, — сказал скотник колхоза имени Ленина А. Д. Свезнецов, — зависит от того, насколько правильно используются трудовые ресурсы. Однако в колхозе немало случаев нарушения трудовой дисциплины, режима рабочего дня, опозданий на работу из-за транспорта. Нарушители обсуждаются на советах бригад, заседаниях правления колхоза, лишаются дополнительных льгот. Имеет место текучесть кадров, особенно молодежи. Так, из выпускников прошлого года ни один не остался работать в колхозе. Для них не создаются необходимые условия, специалисты не бывают в школе.

Начальник ОВД А. И. Воронинов в своем выступлении остановился на том, что предпринимается административными органами по наведению общественного порядка, привлечению лиц к трудовой деятельности.

Вопросам закрепления молодежи на селе, использования ее трудовых возможностей в коллективах, организации свободного времени посвятил свое выступление первый секретарь райкома ВЛКСМ Д. М. Серяков.

Выступает токарь Октябрьского ремонтного завода Н. И. Болотских.

— Продолжительное время, — сказала она, — я работаю токарем механического цеха. Правильное использование трудовых резервов, забота о стабильности кадров позволили задание девятой

пятилетки завершить 25 июня 1975 года и реализовать продукции на 760 тысяч рублей сверх плана, повысить производительность труда на 60 процентов. Вопросы состояния трудовой дисциплины находятся постоянно в поле зрения коллективов цехов и отделов завода. Ни один случай нарушения не остается без внимания администрации и общественных организаций. Пополнение, а оно состоит в основном из молодежи, обучается индивидуально. Молодые рабочие закреплены за высококвалифицированными наставниками. На заводе созданы и условия для отдыха.

Вместе с тем большая текучесть кадров. За девять месяцев этого года принято 80 человек, уволено 112. Влияет отрицательно то, что неудовлетворительно решается вопрос с устройством детей в дошкольные учреждения, плохо работает общественный транспорт, столовая при заводе обеспечивается продуктами недостаточно и низкого качества, одна из важнейших задач — обеспечение работающих жильем, топливом.

О деятельности народного суда по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, общественному порядку рассказал в своем выступлении председатель народного суда района А. Н. Федченко.

Участники сессии приняли решение, направленное на улучшение использования трудовых ресурсов в отраслях народного хозяйства района, утвердили соответствующие мероприятия.

Сессия утвердила комплексный план экономического и социального развития района на 1976—1980 годы.

На сессии с отчетом о работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению выступил ее председатель Р. А. Оганесян.

Сессия рассмотрела также запрос депутата райсовета от 56 избирательного округа В. И. Козуб.

В работе сессии принял участие заместитель заведующего по использованию трудовых ресурсов крайисполкома И. И. Фоменко.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ СВЕКЛЫ

Несмотря на сложные погодные условия, сельские труженники района продолжают вести уборку сахарной свеклы. Большую помощь им в этом оказывают рабочие и служащие предприятий и учреждений райцентра, города Невинномысска и других городов края. Из 6500 гектаров на 29 октября убрано 2890 гектаров, осталось 3610 гектаров.

28 октября на свекловичных плантациях колхозов и совхозов работало 10500 человек, в том числе привлеченных 9300 человек. За день убрано 208 гектаров и собрано 4820 тонн корнеплодов.

29 октября на уборке и погрузке сахарной свеклы работало 11155 человек, в том числе привлеченных 9874 человека и собрано корнеплодов 5760 тонн с 241 гектара. Темпы уборки сахарной свеклы с каждым днем нарастают. Еже-

дневно на копке корней работает 65—70 комбайнов и 35—40 плоскорезов.

Высокими темпами ведется уборка сладких корней в колхозах имени Октябрьской революции, «Казьминский» имени Балахонova и дру-

КАК ИДЕТ УБОРКА УРОЖАЯ

гих хозяйствах, где за день убирают от 40 до 50 гектаров.

Сейчас важно не только быстро и без потерь убрать урожай, но и своевременно вывезти его на сахарные заводы и свеклоприемные пункты, не допустить порчи и снижения качества в буртах.

Ежедневно на вывозке сахарной свеклы занято более 350 автомашин и

транспортных прицепов. Большую помощь по вывозке корнеплодов хозяйствам района оказывают шоферы автоколонны № 206, где на перевозке занято 77 автомашин, Кочубеевского АТП—40 автомашин, Невинномысской автобазы

— 37 автомашин, Кавминводской автоколонны 1318 — 23 автомашин. Участвуют в уборке также автомашины города Невинномысска, предприятий и учреждений райцентра. Ежедневно на приемные пункты вывозится более 3 тысяч тонн корней. Четко организована транспортировка свеклы в колхозах имени Чапаева, «Казьминский», имени

Октябрьской революции. Многие водители проявляют исключительное трудолюбие, делают по два—три рейса и перевозят до 12 тонн свеклы одной автомашиной.

В эти напряженные дни уборки сахарной свеклы, кукурузы, овощей, риса, сева озимых и подъема зяби райком партии, райисполком и райком профсоюза позаботились о повышении авангардной роли коммунистов, действительности социалистического соревнования, высокой производительности техники. Большой трудовой накат в эти дни на свекловичных полях. Свекловоды колхозов и рабочие предприятий и учреждений райцентра и городов края полны решимости закончить уборку сахарной свеклы в ближайшее время.

Е. ХУДОЙ,
главный агроном райсельхозуправления.



Самоотверженную борьбу за урожай ведут в эти дни свекловоды первой бригады колхоза имени Ленина. Звено, возглавляемое Иваном Федоровичем Титовым, накапывает с каждого гектара до пятисот центнеров корнеплодов. Любые поломки механизаторы устраняют здесь же, на поле. Всего двадцать минут затратили звеньевой, комбайнер и тракторист на отвозе на ремонт вышедшей из строя цепи комбайна. На снимке: звеньевой И. Ф. Титов (в центре), комбайнер А. И. Ковалев (справа) и тракторист на отвозе Александр Левченко восстанавливают цепь. Фото П. Брызгуна.

ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ

Свекловичные плантации колхоза «Красная звезда» занимают 520 гектаров. Помню, при объезде полей осенью прошлого года агроспециалисты этого хозяйства показывали свекловодам района хорошо вспаханные, выровненные поля, рассказывали о своих планах на первый год десятой пятилетки. Агрономы колхозов, свекловоды района остались довольны механизаторами «Красной звезды». Основная обработка почвы была проведена на высоком агротехническом уровне.

Нынешней весной мне не раз приходилось бывать на плантациях этого хозяйства, любоваться правильной расстановкой растений, упорной борьбой механизаторов с сорной растительностью. Свекла росла, наливалась сладким соком до тех пор, пока не грянули неожиданные морозы. От зеленого покрова не осталось и следа. Обмякла, пожухла ботва, накопившаяся в почве влага выступила

на поверхность. Свеклоуборочным комбайнам были отрезаны пути на плантации.

Партийный комитет, правление колхоза обратились ко всем сельским труженникам с призывом выйти на спасение урожая. Люди горячо откликнулись на призыв. Механизаторы Николай Червяков и Василий Фалько навесили на свои тракторы плоскорезы, стараясь не повредить корни, они шли вдоль рядов, разрыхляли почву. Появилась возможность людям извлекать корни из земли, очищать и грузить их в транспортные средства.

На уборке свеклы работает более 700 человек. Только с Невинномысской шерстомойной фабрики здесь 260 рабочих и служащих во главе с заместителем главного инженера Владимиром Прокофьевичем Зуб. На помощь свекловодам уже несколько дней регулярно выезжают труженники мехлесхоза, дорожно-строительного участка, Кочубеевской

швейной фабрики. Агрономы колхоза В. С. Ершов и Л. И. Балацкая доводят до каждого рабочего дневные нормы, следят за качеством уборки. Тепло отзываются руководители колхоза о бригаде Нины Михайловны Брагинной с шерстомойной фабрики. В этом коллективе делают человек. Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, они замечательно трудятся на своем предприятии, систематически перевыполняют нормы выработки, выдают продукцию высокого качества. Вот и здесь, на полях, на бригаду держат равнение все горожане.

Добрая слава идет в районе о коллективе швейной фабрики. Вот уже несколько дней швейники помогают колхозу, направляя сюда до 60 человек. Руководит людьми нормировщица Мария Николаевна Демченко. На вопрос, кто из работников хорошо трудится, она без раздумий ответила—все молодцы. И тем не менее на-

звала имена лучших из лучших. Это Антонина Сосна, Мария Тесленко, Мария Зайцева, Валентина Заволет, Любовь Ткаченко, Людмила Анасевич.

Уборка свеклы происходит в сложных условиях. Но люди не жалуются на трудности, настроение у всех бодрое. Соревнование проходит под девизом — высокие темпы и качество работы. Урожай в колхозе высокий, с отдельных клеток получается до 400 центнеров корней с гектара. Там, где позволяет почва, в работу включаются свеклоуборочные комбайны. На отвозку корней мобилизованы автомашины, тракторы с прицепами. Словом, уборка идет всеми средствами. В настоящее время свекла уже выкопана с 244 гектаров. Государству уже отправлено 4210 тысяч тонн корней. Правление и партком колхоза весьма благодарны трудящимся г. Невинномысска и районного центра за помощь.

М. ПЕТРОВ.
На снимке: коллектив бригады Н. Брагинной с шерстомойной фабрики.

ТРАНСПОРТНАЯ ПРОБЛЕМА

Механизированное звено Виктора Ильича Павлищева из пятой бригады колхоза «Казьминский», получив в прошлом году по 270 центнеров сахарной свеклы с каждого гектара, обязалось в первом году десятой пятилетки довести урожайность до 310 центнеров. Когда свекловоды поняли, что урожай свеклы будет значительно выше, они обрадовались. Но когда и без того неустойчивая осенняя погода стала приподносить людям «сюрпризы» в виде заморозков и снега, решили, что своими силами уберечь урожай от гибели не удастся.

Четырнадцать организаций Кисловодска прислали на помощь звену своих работников. Тепло встреченные казьминцами, они были расселены в домах колхозников и, как говорит заместитель директора олимпийской базы «Трудовые резервы» Константин Дмитриевич Митко — руководитель группы кисловодчан из 26 человек, во всем ощущают на себе заботу и участие. Благодарные за радужный прием, они с первых дней работы порадовали казьминцев трудолюбием, стремлением сделать свою помощь земледельцам наиболее ощутимой.

С полной нагрузкой работает в эти дни комбайн «КС-6» звеньевой Неподалеку от него трактор Александра Ивановича Шевцова привлекает из почвы корнеплоды плоскорезом. Здесь же за трактором идут колхозники и их помощники, собирают, очищают и складывают свеклу в кучи, которые растут буквально на глазах.

— Очень довольны мы приезжими, — говорит бригадир пятой бригады Иван Капитонович Ко-

лесников, — работают они дружно, с огоньком. Помогли резко увеличить темпы уборки. Уборки, но не вывозки. Ведь именно транспортировка урожая заботит и тревожит нас сейчас, как никогда.

Есть о чем заботиться бригадир. Свеклу здесь по-прежнему перевозит десятки небольших автомашин, каждая из которых за день успевает сделать к свеклопункту по 1—2 рейса.

— Еще утром мы отравили машины на свеклопункт, — говорит бригадир, — сейчас уже два часа дня, а они до сих пор не вернулись. В очереди у свеклопункта транспорт простаивает в то время, когда у нас на полях лежит около 700 тонн свеклы и не вывезена еще та, что была застигнута прошлыми заморозками.

Бригадир и руководитель группы приезжих затронули очень острый вопрос — нехватку автотранспорта.

Еще более обостряется он сейчас, когда от погоды можно ожидать чего угодно, а выкопанная с помощью горожан свекла лежит на полях в большом количестве. И солнце, и морозы в любое время могут свести на нет труд тысяч людей и в этом колхозе и в других хозяйствах района.

А потому сейчас, как никогда раньше, важно увеличить пропускную способность свеклопункта, найти резервы для увеличения количества автомашин, работающих на перевозке свеклы, и тем самым ускорить переработку этого ценного сахарного сырья с колхозных плантаций. До тех пор, пока это не будет сделано, возможность больших потерь урожая остается угрожающей. К. ЛЕСНИН.



СВОЕВРЕМЕННАЯ ПОМОЩЬ

Три дня на свекловичных плантациях колхоза имени Чапаева многолюдно. Здесь вы встретите и жителей села Ивановского, и многочисленный отряд пятигорчан, помогающих свекловодам убрать богатый урожай сахарной свеклы. Такая помощь наиболее ощутима для хозяйства в эти дни, когда погода позволила значительно ускорить темпы

уборки.

С каждого гектара свекловоды и их помощники накапывают в среднем по 436 центнеров корнеплодов. Один за другим уходят с полей большегрузные автомобили со свеклой. При плане 27800 государству сдано уже более 15800 тонн корнеплодов.

Г. ВАРЕХИН.

Торговлю — на новую ступень

С профсоюзной конференции кооператоров

На III Кочубеевскую районную профсоюзную конференцию работников торговли и потребительской кооперации был избран 161 делегат. С отчетным докладом выступил председатель райкома союза И. Е. Слизский.

На X пленуме ВЦСПС, сказал докладчик, была намечена широкая программа работы профсоюзов по выполнению решений XXV съезда КПСС. Деятельность нашей профсоюзной организации в отчетном периоде велась в соответствии с этой программой и была подчинена всемерному развитию социалистического соревнования, трудовой и общественной активности трудящихся, их участия в решении социальных задач.

Утвержденные на совместном заседании правления райпо и президиума райкома профсоюза работников торговли условия социалистического соревнования были обсуждены во всех трудовых коллективах и каждый работник принял новые, повышенные обязательства, которые успешно выполняются. 172 кооператорам присвоено звание ударников коммунистического труда, 31 коллектив завоевал звание бригады коммунистического труда. Среди них коллективы магазинов «Одежда» кооператора (заведующая В. И. Березницкая), № 417 Ивановского ПРТ (Б. П. Ворсбехер), смена пекарей хлебобулочной № 3 (мастер Р. М. Цыганенко) и многие другие.

В соревновании за успешное выполнение планов завершающего года девятой пятилетки кооператоры добились неплохих успехов. Так, план розничного товарооборота был выполнен на 100,1, общественно-го питания — на 103,9, план заготовок и закупок — на 195,9 процента.

Если в 1975 году только 60 процентов ПРТ и 60—70 процентов коллективов магазинов выполняли

полняли месячные и квартальные планы, то в нынешнем году по итогам работы за 9 месяцев планы выполнили все ПРТ, 89 процентов коллективов магазинов, 96 процентов предприятий общественного питания, все хлебопечкарни и заготовительные пункты.

Вместе с тем, отметил докладчик, в деятельности профсоюзной организации имеется ряд недостатков. На многих предприятиях слабо налажена гласность, сравнимость результатов соревнования. Редкое явление — взаимопроверки соревнующихся ПРТ, магазинов, пекарен, столовых. В некоторых цеховых комитетах профсоюза, как, например, Беломечетском, Георгиевском, нерегулярно заполняют бюллетени, освещающие ход соревнования. Допускается порой формализм при присвоении званий «Лучший по профессии». Не все специалисты имеют личные творческие планы.

С отчетом о работе ревизионной комиссии выступила ее председатель Н. К. Ичева.

В прениях приняли участие 16 человек, среди них Т. П. Богатырева, мастер Дегтяревского заготпункта, В. И. Стрекун, заведующий магазином Заветненского ПРТ, А. И. Набока, директор хлебокомбината и другие. Все они говорили о достигнутых в ходе социалистического соревнования успехах и о тех отдельных недостатках в работе, которые необходимо устранить.

На конференции было принято развернутое постановление, направленное на мобилизацию тружеников на выполнение планов и задач, поставленных XXV съездом КПСС, а также на устранение имеющихся недостатков.

Председателем президиума райкома профсоюза работников торговли и потребкооперации вновь избран И. Е. Слизский.

Обслуживают хорошо



Ярославская область. В Даниловском районе успешно решается задача максимального сближения объема услуг, оказываемых городским и сельским жителям.

За последние годы на центральных усадьбах хозяйства открыто 20 комплексных приемных пунктов. Здесь можно отремонтировать телевизор, сдать вещи в химчистку, сделать модную прическу...

Центральная диспетчерская служба позволяет строго регламентировать по дням и часам

связь каждого пункта с райбыткомбинатом.

На верхнем снимке справа: старший диспет-



чер райбыткомбината Ольга Владимировна Бабочкина осуществляет связь со всеми комплексными приемными пунктами.

На верхнем снимке слева: члены комсомольско-молодежной бригады по пошиву легкого женского платья Даниловского комбината бытового обслуживания Любовь Хватова, Лариса Бухарина, Наташа Антонова, Надежда Фе-



дорова, Галя Чернова (слева направо).

На нижнем снимке: работники телеателье (слева направо) — Николай Николаевский и Алексей Сметанюк на приемном пункте колхоза «Красный Перекоп». Фото С. Метелицы

(Фотохроника ТАСС)

ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ

Подготовка к Всесоюзной радиолинейке началась с первых дней нового учебного года. Все отряды хотели прийти к радиолинейке с хорошими успехами в учебе и своих пионерских делах. Каждый отряд принял свои обязательства и наклеил их на первую страницу отрядного дневника.

Совет дружины тоже не бездействовал. На заседании совета были написаны и красочно оформлены задания каждому пионерскому отряду. В заданиях говорилось, что надо сделать каждому отряду в подарок Ленинскому залу и залу Боевой Славы. Также было дано задание районного пионерского штаба (РПШ). Эти задания были вручены 2 октября на Всесоюзной радиолинейке.

Линейка началась со слачи рапортов. Председатели советов отрядов доложили о готовности отрядов к проведению линейки. Затем председатель совета дружины рапортовала о готовности дружины секретарю партийной организации школы Григорию Савельевичу Теленькову. И наконец настала долгожданная минута. Раздалась команда: «Равнение на знамя!».

Очень волновались в эту минуту знаменосец и ассистенты Слава Гузынин, Вера Мордвина и Дима Татарников. Ведь они пер-

вый раз вносили знамя под звуки марша. Внимательно слушали речь Федуловой, обращенную к пионерам. Охотно подхватили ребята свою любимую песню «Взвейтесь кострами» и с удовольствием доели ее до конца.

На отрядных сборах каждый пионер принял свои личные обязательства. В сентябре была объявлена операция «Миллион — Родине». Активно включились в операцию отряды. I место занял 6 «а» класс (председатель совета отряда Люба Муусова и классный руководитель Е. В. Шаманиди). II место — 5 класс (председатель совета отряда Таня Гаврилова, классный руководитель М. Г. Севрюк).

11 октября в дружинке прошел праздник «Хлеб — всему голова». Каждый отряд готовил газету, монтаж, лозунги, аппликации, рисунки. Были в отрядах гости, труженики сельского хозяйства. У каждого отряда была подготовлена программа проведения праздника. В нее входили беседы, сценарии.

Жюри при подведении итогов признало у 7 «Б» класса и 5 класса самую серьезную подготовку к празднику. Эти ребята и заняли I место.

С. ЧИЧИЛЕНКО.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКОЙ РИВС ГОССТАТИСТИКИ ТРЕБУЮТСЯ

на работу шофер на автомашину ГАЗ-69, оператор вычислительных машин, старший бухгалтер, уборщица. Обращаться по телефонам 5-78 и 6-80. 2—1

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, формовщиков, залищиков металла, транспортировщиков, уборщиц. Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 8-51, 17. 30—9

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

сепараторщиков, калибровщиков, слесарей-ремонтников, транспортёрищиков, электрокарщика, электриков и разнорабочих. Оплата труда сельско-премиальная. Обращаться в отдел кадров комбината. 6—4

ОПОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ зав. складами и кладовщиками, оплата труда согласно штатному расписанию; грузчики, оплата труда сдельная. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 1-29. 6—3

МАСЛООБМЕННЫЙ ПУНКТ НЕВИННОМЫССКОЙ ЗАГОТСБЫБАЗЫ

с 1 октября 1976 года ПРИСТУПИЛ К ПРИЕМУ семечек подсолнечника и отовариванию маслом и шротом. Пункт расположен в г. Невинномысске, по ул. Крупской, 62. 2—2

ПАВЛОВСКОМУ КАРЬЕРУ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ бульдозеристы V разряда, оплата 180—240 рублей в месяц, машинисты дробильных установок, шофер на вахтовую машину, оплата 180—200 рублей в месяц. Карьер находится в 12 км в сторону х. Васильевского. 5—4

Человек и закон

Народный контролер: права и обязанности

Важно не только собрать, но и сохранить урожай. Эта истина, к сожалению, воспринимается не всеми. Не желая особенно заботиться о сохранности собранной продукции, ее рачительно использовать, некоторые администраторы занижают данные отчетности. Таким способом одновременно создаются условия для разбазаривания, а порой и хищения материальных ценностей.

Важную роль в борьбе с разбазариванием и хищениями призваны играть органы народного контроля. Основу системы этих органов составляют группы и посты. В настоящее время в стране действует 649 тысяч групп и 659 тысяч постов народного контроля. В них объединено 9,6 миллиона человек. Среди народных контролеров — 4,5 миллиона рабочих и 1,6 миллиона колхозников.

Народные контролеры проводят проверки, рейды, смотрят. При этом они вправе знакомиться с документами и материалами, характеризующими состояние дел на проверяемых объектах, заслушивать по итогам проверок объ-

яснения работников, допустивших какие-либо недочеты, злоупотребления и т. п. Группам и постам народного контроля предоставлено право объявлять виновным лицам общественное порицание, обязывать их выступить перед коллективом с сообщениями о мерах, принимаемых к устранению недостатков, а также право передавать дела на рассмотрение товарищеских судов.

В необходимых случаях группы и посты народного контроля могут обращаться в партийные, советские, хозяйственные органы, в комитеты народного контроля. К последним они могут обратиться, например, с предложениями о производстве денежных начетов. Денежные начеты производятся на должностных лиц, причинивших своими неправильными действиями или нераспорядительностью материальный ущерб государству, колхозам и иным кооперативным и общественным предприятиям и организациям.

Но, естественно, главная забота контролеров — создание на предприятии, в колхозе обстановки, которая исключала бы возможность проявления бесхо-

зяйственности и расточительства. Поэтому к каждой проверке, рейду необходимо тщательно готовиться. Результативность контроля во многом зависит от того, кто привлечен к проверке. Правильно поступает, например, группа народного контроля колхоза «Заря коммунизма» Новоархангельского района Кировоградской области. В организуемых ею рейдах участвуют депутаты сельского Совета, члены ревизионной комиссии колхоза, активисты профсоюзной и комсомольской организаций.

В целях специализации деятельности контролеров в группе созданы секторы — растениеводства, организационной работы и другие. Вопросы, рассмотренные группой, имеют большой резонанс. Только за последний год 12 из них рассмотрены правлением колхоза, три — партийным комитетом, семь — собраниями коллективов производственных участков. Активность контролеров положительно отражается и на хозяйственной деятельности колхоза.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС)